Chères et chers habitantEs du quartier,

Le comité de l'Association des habitants de la Tambourine, Vigne-Rouge et Grande-Pièce vous souhaite des belles fêtes de fin d'année et vous adresse leurs meilleurs vœux pour la nouvelle année.

Fin janvier l'AQT organise en collaboration avec la Maison de Quartier sa traditionnelle raclette. Nous aurons plaisir à vous y rencontrer et nous vous remercions de manifester ainsi votre soutien aux actions que l'association mènent depuis des années pour une meilleur qualité de vie dans notre quartier. 

Raclette 

Samedi 28 janvier 2017

dès 18 heures à la MQC

Pour clore l'année, quelques nouvelles :

La révision du PLQ (Plan Localisé de Quartier) suit son cours. Après l'approbation du PLQ par le Conseil municipal de Carouge en octobre passé, la balle est maintenant dans le camp du Conseil d’État pour prendre la décision. Avant la validation définitive du PLQ interviendra encore un délai d'un mois permettant de recourir contre cette décision.

Concernant le réaménagement du quartier : la réorganisation des chemins de circulation, la suppression des parkings au sud du nouveau bâtiment de la HEG, la réalisation de la place centrale et de la zone piétonnière (du chemin vert jusqu’au rondeau de Carouge), nous serons, comme tous les autres partenaires du quartier, HEG, Université, EVE et MQC, contactés pour participer à l'élaboration du plan d’aménagement. 

La suite dépendra du Conseil d'administration et, notamment, du Conseil municipal de Carouge qui devra voter des crédits substantiels pour concrétiser tout ce qui figure dans « le menu » du projet. Nous aurons encore fort à faire pour convaincre nos édiles et éluEs de se montrer à la hauteur de ce défi.

L'urbanisation du terrain dit de l'Université (entre l'école de la Tambourine et l'orphélinat du chemin de Pinchat) : Le 7 décembre a eu lieu le troisième et, pour le moment, le dernier atelier de concertation. Précisons. Concertation il y a eu seulement sur ce qui n'est pas conditionné par le déclassement de ce terrain en zone de développement 3. Ce qui signifie, entre autres, qu'il y a une densité minimale (et maximale), un gabarit entre 5 et 8 étages à respecter. Tout le reste pouvait être discuté. 

Le projet est considéré par tout le monde comme un très bon projet architectural, mais en écoutant les habitants des villas autour, il serait encore mieux si on ne construit pas du tout, telles sont leurs exigences par rapport à la hauteur, la tranquillité et l'ensoleillement. 

Les points les plus importants qui on pu être modifiés, améliorés sont :

- le garage souterrain n'occupe plus l'ensemble du terrain sous les immeubles et les espaces entre ces derniers, mais il est prévu de le construire sur deux niveaux en laissant ainsi une grande partie des espaces entre les immeubles en terre pleine.

- L'accès au garage, partant du chemin de Pinchat, est déplacé entre l'orphelinat et les villas au sud (et pas entre ces villas et les immeubles Grande-Pièce). La partie souterraine de la route d'accès est prolongée.

- L'entrée de l'immeuble des étudiants est tournée vers l’intérieur de l'urbanisation. Il y aura donc moins de bruit pour les immeubles roses de la Tambourine.

- Les équipements publics construits par la Commune (salles de sport, terrain de foot) se situent dans le coin sud-ouest, là où se trouve actuellement l'Agora. Ceci permet de réaliser une belle place publique entre ces équipements et l'ensemble des cinq immeubles d'habitations.

- Toute la nouvelle urbanisation sera entourée de haies et d'arbres. Les arbres manquants en face de l'école primaire et ailleurs seront (re)plantés.

- L'espace prévu pour un commerce sera occupé par une supérette (type Migros au centre de Carouge) sans parkings supplémentaires et avec une seule livraison par jour.

La prochaine étape : Fin janvier il y aura une restitution des discussions sous forme de bilan provisoire. Puis les maîtres d'oeuvres (Fondation immobilière de Carouge et Université) chercheront à obtenir de la Commune un accord sur l'intérêt général du projet. Si la Commune entre en matière, une demande de permis de construction pourra être déposée.

C'est tout pour aujourd'hui.

Avec nos cordiales salutations

Pour le Comité

Armin Murmann

Carouge, 23 décembre 2016
