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PV du comité du 7 février 2012

Lieu :

MQ de Carouge

Présents :
Andreas Fuhrer, Miguel De Jesus, Armin Murmann

ExcuséEs :
Jean-Louis Johannides, Margarita Ortiz Bahamon (Colombie), Raphaël Hirt,

AbsentEs :
Yan Jousson,  Manuela De Jesus, Florence Kissling, ,

1. PV du 1. novembre  2011


Correctif


"De son coté , la MQ ne pense pas que des enfants et des ados doivent participer aux AG-CQ."


Cette phrase doit être remplacée par  « Je (Nicole Cosseron) pense qu'il est plus difficile pour des enfants et des ados de venir à une AG, de s'exprimer  devant des adultes et de  dire ce qu'ils voudraient. Aussi, la MQ récoltera lors des moments d'accueils ou de forum leurs souhaits par dessins ou/et par vidéo ou autres moyens afin que leurs voix soient entendues. »

2. Soirée raclettes du 21 janvier
Succès mitigé : 70 raclettes servies (dont 50 payées et 20 pour les volontaires) pour 2'500 flyer et affichettes distribués !


Après l'apéro offert, il y a eu un peu de retard dans le service, mais l'ambiance était sympathique.


Les comptes sont à peu près équilibrés.


Point négatif : l'absence des membres du comité, seulement 3 sur 8 étaient présents.


Propositions pour l'avenir : (1) offrir un prix spécial pour les membres de l'association ; (2) organiser des fêtes où la cuisine est assumée par un, ou un groupe d'immeubles, en tournus dans le quartier.   « Les LUP vous offres une soirée ! », « Les habitants de la Cooplog vous invitent ». A étudier.

3. Le recours au Tribunal fédéral (TF) contre le bâtiment B de la HEG

Nous avons reçu les dernières factures du tribunal cantonal et le décompte définitif de l’avocat. Le bilan financier est lourd.

Voici les chiffres : (un décompte détaillé suivra)


Dépenses : 16'235.- tribunaux et avocat


Entrées :
 7'770.- contributions individuelles 


Découvert :  8'465.-


Comment faire face : trois pistes à explorer pour réduire quelque peu le déficite :

· demander un rabais à l'avocat

· utiliser les jetons de présence reçus pour avoir participé au jury lors du concours pour le bâtiment HEG, qui ont été versés sur le compte d'épargne de l'association

· rappeler les signataires des recours de leur engagement (plusieurs signataires n'ont pas payé)

Le résultat définitif sera présenté à la prochaine AG ordinaire pour décision. 

4. Le contrat de quartier - CQ

 La première AG CQ a réunie 60 personnes dont 50 habitants, du quartier, les autres étant les autorités, des employés de la commune, en particulier du SAS (Services des affaires sociales).


L'animation était réussie. Les améliorations souhaitées ont été semblables aux propositions faites lors des Ateliers de l'Avenir. Faut-il se réjouir? D'une part c'est une confirmation des griefs déjà exprimées, d'autre part, ça signifie que  rien n'a changé depuis novembre 2009. Une grande frustration à "gérer" sera l'impossibilité d'avoir prise sur l'aménagement - dicté par le (s) PLQ. Des gens se sont exprimés dans ce sens un peu à la fin de l'AG, mais en particulier après la partie officielle.

Un point positif: la présence des autres usagers institutionnels du quartier: EVE, Uni, HEG. En novembre 2009 il n'y avait que la MQ et la directrice de l'établissement scolaire et un grand commis du DCTI qui a été par la suite dessaisi du dossier Battelle.

Le PV sera envoyé à tous les participants par la commune, puis diffusé par le réseau de notre association.

Pour la deuxième AG en février nous allons proposer au référent CQ de la commune notre collaboration pour confecionner un dépliant (qui sera distribué aux ménages du quartier) un peu moins formel et plus gai. On doit aussi insister auprès de lui pour que la constitution du Groupe de projet soit entrepris déjà à la fin de cette 2e AG.

Miguel de Jesus se déclare prêt à rejoindre le groupe de projet.

5. AG ordinaire de l'AQT

Dans un premier temps nous pensions de la fixer le 20 mars, date usuelle depuis quelques années. Mais, il semble difficile de fixer une nouvelle AG, après deux AG en janvier et février, étant donné que se sont plus ou moins les mêmes personnes qui assistent les trois AG.

Donc, nous allons reporter l'AG au mois de mai. A cette occasion nous pourrions diffuser une nouvelle édition du journal avec aussi des informations sur l'évolution du CQ.


6. Autres nouvelles

Etat – Commune de Carouge
Nous avons reçu un mail du CA Nicolas Walder qui s'occupe du même dicastère que M. Nobs au paravant, cad l’aménagement. Il a rencontré le 2 février le CE Mark Muller. Voici comment il résume la situation :

Pour le PLQ, rien de nouveau. Celui-ci est en cours de finalisation. Nous avons demandé à ce qu'ils nous le soumettent pour étude avant la mise à l'enquête. L'idée est de vous le présenter afin d'intégrer vos commentaires. Ils ont dit oui bien sûr à notre demande mais je n'y crois qu'à moitié …
Pour les questions de voirie, c'est presque réglé. Donc la commune va continuer de s'en occuper en 2012. 
Pour ce qui est de la cession des voiries et du parc à la commune, rien n'a avancé... ce sont nos services respectifs qui vont continuer les discussions mais les divergences restent les mêmes : on souhaite reprendre la totalité des voiries mais pas des petits bouts et on leur demande (comme c'est la norme) de finaliser les aménagements avant que l'on reprenne (ou alors de nous les financer).


Activités sportives organisées par l'AQT
Il faut une RC. Les renseignements sont pris. Miguel et Andreas vont finaliser une assurances au plus tard pour fin mars.


Prochain comité : 6 mars 2012


Armin Murmann

Carouge, 24 février 2011

