Rencontre avec le CA M. Nicolas Walder du 31 août 2012

au sujet du déclassement de terrain à côté de l'Agora et en lien avec nos questions et observations envoyées le 20 août 2012 au DCTI dans le cadre de l'enquête publique,

mais bien d'autres questions on été abordées

Présents : 

M. Conseiller administratif Nicolas Walder, Mme Pascale Lorenz, cheffe de Service de l'Urbanisme, Jaqueline Thöni, Association des riverains de la route de Drize (ARD), Armin Murmann, AQT

Dans le cadre de l'enquête publique « Création d'une zone de développement 3 » nos avons envoyé au Département une série d'observations. Une copie de cette lettre a été transmise à la Commune, car elle est mentionnée à plusieurs reprises dans l'exposé des motifs de la loi demandant le déclassement.

En préambule, le CA Walder insiste sur le fait, que toutes les démarches et requêtes dans le domaine de l'urbanisme et de l'aménagement sont actuellement suspendues, car il y a un nouveau chef au DCTI et une série de réorganisations administratives sont en cours. Par contre, les rapports avec le CE Longchamp sont plus directs et plus faciles qu'avec  l'ancien chef du département CE Muller !

Déclassement

Dans l'exposé des motifs de la loi de déclassement il est écrit :

L’Université souhaite développer le site en trois étapes qui devraient se réaliser respectivement en 2014, 2019 et 2025. La première consiste en la construction de logements pour étudiants d'environ 15'000 m2 de surface brute de plancher (SBP). La deuxième, représentant 25'000 m2 de surface brute de plancher (soit 15'000 m2 de surface utile), comprendra des bureaux, des salles de cours, une bibliothèque et une cafétéria. La troisième étape d'également 25'000 m2 de surface brute de plancher et souhaitée vers 2025, permettra une extension du campus. [.....]

La commune de Carouge a par ailleurs manifesté le souhait de profiter de ce développement pour réaliser un certain nombre d'équipements publics ou sportifs afin de répondre aux besoins des nouveaux habitants de ce quartier en plein développement. 

Les propos entendus à ce sujet de la part des répondants de la Commune relativisent ces affirmations. Oui, la commune souhaite réaliser sur cet emplacement des équipements collectifs (sport, piscine ?). Par contre, à part des logements pour des étudiants (env 400), l'Uni ne va pas construire des bâtiments à cet endroit. Elle va se recentrer aux alentours de la tour de TV le long de l'Arve.

PS. Contrairement à Muller, Longchamp ne souhaite pas entrer en matière sur la proposition de la Fondation Wilsdorf/Rolex de transformer les espaces de la Caserne des Vernets en un centre universitaire, mais de construire à cet endroit 1000 logements.

PLQ Tambourine/Battelle

Il n'y a rien de nouveau. La Commune demandera une préconsultation avant même que la PLQ est mis en circulation et nous contactera pour connaître notre avis. Il semble que l'Etat n'est en rien pressé pour produire qq chose.

Chantier bâtiment HEG

Comme confirmé par un communiqué de l'Etat de Genève le 21 août, le chantier va démarrer cet automne. Lors d'une réunion sur place avec les chefs du chantier et la responsable de l'urbanisme de la ville de Carouge, Mme Pascale Lorenz, les problèmes liés à la sécurisation des cheminements des piétons, en particulier des écoliers, ont trouvé des réponses satisfaisantes pour les usagers du quartier. 

Dans ce contexte l'AQT avait demandé au DCTI de détruire l'ancien labo de Battelle et suggérait à la Commune de faire une démarche parallèle auprès de l'Etat. C'est chose faite. La destruction couterait env 200'000 francs et la Commune participera aux frais si l'Etat se laissait convaincre.

Route de Drize

La réfection de la route de Drize du Rondeau de Carouge jusqu'au chemin Vert doit commencer en octobre. Durée des travaux : 2 ans. La passerelle enjambant la route de Drize à la hauteur de la MQC sera probablement opérationnelle seulement à la fin des travaux. Une étude a été commandée par la Commune pour savoir comment modérer bruit et vitesse sur ce tronçon très bruyant et dangereux. ARD et AQT demandent depuis longtemps des mesures, dont un radar intelligent, un revêtement anti-bruit, etc.

Comme nous avons pu constater, l'abris délabré au Rondo a été détruite par les TPG, qui voulait juste poser à sa place un WC pour ses employés. Sur un intervention de la Commune on construit un vrai abris de bus et profite d'élargir à cet endroit le trottoir. Une fois cette construction terminée, on va essayer d'aménager un endroit pour poser des vélos.

Mobilité dans Carouge SUD

Le groupe mixte Etat/Commune divergeait jusqu'à nouvel avis sur les conclusions à tirer des réflexions menées. L'Etat n'a pas abandonné l'idée de réaliser une route de contournement au sud de Carouge, même si l'option privilégiée via le chemin Baumgartner-chemin Vert semble être abandonnée. La Commune insiste sur la réalisation d'un corridor vert de l'Arve à la Drize.

Les nouvelles constructions aux Moraines (à gauche en montant le chemin de Pinchat - le PLQ est actuellement en enquête publique) et sur le terrain à déclasser vont générer des mouvements de personnes et de voitures. Que faire ?

Les soucis exprimés par les habitants, et en particulier par l'ADR, sont partagés par la Commune. Il s'agit de favoriser les déplacements des habitants (et usagers du périmètre) à pied, en vélo et en TP que se soit en direction du centre de Carouge ou vers les espaces de loisirs (parcs, piscines), vers le marché, les grands magasins et les établissements scolaires (écoles primaires, CO, collèges et hautes écoles). Les trottoirs, pistes cyclables, voies séparées des TP à construire sur l'axe des routes de Drize et Troinex et plus tard sur le chemin de Pinchat sont une réponse à ce défi. Mais d'autres moyens sont prévus, comme des ascenseurs publics aux Moraines (à l'étude) et entre la route de Saint Julien et la Vigne-rouge (décidé).

L'étude en cours sur la mobilité dans le périmètre qui nous concerne est à relancer auprès des mandataires, nous confirme la Commune. Etude qui devrait aussi intégrer une vision paysagère adéquate. Les résultats sont attendus pour fin 2012, début 2013. Les associations seront informées et consultées.

Carouge, 1. septembre 2012/am

